



钟喆
大本“钟”声

破涕为笑

丁宁是个可爱的女孩,率性,真诚。丢掉奥运女单金牌,她哭成了泪人。毕竟,梦想触手可及,却又失之交臂。

昨天,丁宁作为女团第二单打对阵石川佳纯,她不仅零封对手,其中两局只让石川佳纯拿到4分。“我今天的发球全部过关,没有违例。”比赛结束,丁宁一本正经地说。几天前的女单决赛,正是发球上的“小动作”让裁判抓住把柄,影响情绪导致最终失利。团体赛,丁宁一直提醒自己,不要在同一个地方摔倒。

2011年是世界乒乓球的“丁宁年”。她连续摘得世锦赛和世界杯两项女单冠军,如果这次奥运会再夺冠,她就将创造14个月完成“大满贯”的纪录。“为何我的命运会有这么多坎坷?”丁宁用手揉了揉眼睛,像个孩子。

“丁宁是一名充满阳光的运动员,很执着。也许老天爷看到她,感觉‘反正你那么执着,你还有得打呢,就让你再多一些磨难’。”赛后施之皓开起了玩笑,坦言伦敦单打的挫折对丁宁来说是好事。

“不是”一姐

丁宁、刘诗雯、郭跃……两年前的中国女乒,李晓霞的前面还要排一长串名字。转眼间,她在伦敦奥运会一人独得两金。

2010年世乒赛是李晓霞的转折点。兵败莫斯科,中国女乒急需确定新的“核心”,李晓霞作为重点队员,由教练李隼主管。李隼是个功勋教头,培养过王楠和张怡宁两

昨夜,中国女乒收获奥运女团金牌。幸福来临的一刻,3个弟子围在一起乐开了花,唯有中国女乒主教练施之皓一个人,久久坐在板凳上,低头不语。丁宁先走了过来,轻轻拍了他的肩,施之皓的面颊已经流下了激动的眼泪。

“其实,我当时脑子里一片空白。”两年前莫斯科世锦赛,中国女团丢金,施之皓饱受质疑。如今中国女乒重新夺回世界第一的头衔,弟子们摘下了3枚金牌,一起挂在了施之皓的脖子上。“我最高兴的是,中国女乒今天起真正完成了新老交替,丁宁和李晓霞是新‘双核’。”

代乒坛“一姐”。“你有信心赶上她俩吗?”当初李隼直截了当地问弟子。李晓霞性格温和,骨子里少了那么点霸气。“我没她俩的那股‘狠劲’,肯定赶不上。”李晓霞坦白。

昨天,李晓霞帮助女团夺冠,再次忆起这段往事,别有一番滋味在心头。现在,外界也把她当做女乒“一姐”的候选人。“伦敦奥运会,我准备得最细致、最用功、也最用心。”李晓霞连用了三个“最”。她说,“现在我还不具备当‘一姐’的资格,只是这一次我的发挥更好一些而已,但跟楠姐(王楠)、宁姐(张

怡宁)相比我还有距离。”

放下了拍子,李晓霞终于可以松一口气。“来伦敦我还没出去转,明天我想去看看大本钟。不知道施指导同不同意。”赛后新闻发布会,“狡猾”的李晓霞当众“要挟”施之皓,引来现场笑声一片。“晓霞说错了,只要奥运会结束,她想干什么都可以。”

施之皓抢过麦克风,用英语幽默地回应,引得现场一阵笑声。

势头落地

过去40年,日本女乒从未战

胜过中国队。但赛前的准备,施之皓依然不敢有半点马虎。他召集团队研究比赛方案,一开就是4个多小时,事无巨细,把任何一种困难都想在前面,以防大意失荆州。

“今天太累了,我的回答就用中文吧。”赛后国外记者提问,他先用英文礼貌地回应一句,随后讲起了普通话,逗乐了在场的记者。

客观说,北京奥运会后,王楠和张怡宁退役,中国女乒一度陷入小低潮。莫斯科兵败只是表象。寻找女乒“领军人物”,施之皓伤透脑筋。

“酸、甜、苦、辣都有啦。”施之

皓总结,北京奥运会主场作战,又有张怡宁和王楠两位“大姐”保驾护航,中国女乒才有了当时的辉煌。这次来到伦敦,不仅客场作战,国际乒联还改了比赛规则,甚至连地板也从红色换成了蓝色。中国女乒遇到的挑战不断。昨天看到新生代挑起大梁,施之皓留下了激动的泪水。“兵败莫斯科后,很多人都来问我,何时能够产生新一代的领军人物?”施之皓抬高了声音,“丁宁和李晓霞用表现证明,他们配得上中国女乒的新‘双核’。”

(本报伦敦今日电)



弟子们摘下3枚金牌,一起挂在了施之皓的脖子上

图 CFP

争气 独揽奥运两金 解气 裁判无话可说 冯喆无可争议双杠夺冠

伦敦眼·明星

“我能坐着吗,好累啊!”混合采访区里,走到记者面前,“性情小伙”冯喆干脆一屁股坐在了地上。

经历过前一天“吊环王”陈一冰的争议判罚,所有人都为中国体操捏了一把汗。四川小伙冯喆昨天打了一个漂亮的“反击战”,以一套无可争议的动作站上最高领奖台,拼尽全力的他,似乎也虚脱了。

25岁的冯喆年龄并不小,却是中国体操征战奥运会的新面孔。这是冯喆的第一届奥运会,他和叶诗文、孙杨一样,摘下了两枚沉甸甸的金牌。自此,在完成了世锦赛、亚运会和全运会夺冠后,冯喆再用一块奥运金牌,继名将李小鹏之后,实现了职业生涯双杠项目“大满贯”的壮举。

中国队第一个出场的张成龙有些紧张,在完成一个后上动作时出现失误掉下器械。最终,张成龙的得分只有13.808分,在所有参赛选手中垫底。夺金的希望,便全寄托在冯喆的身上。冯喆整

套动作流畅顺利,落地很稳,比赛结束时,他大吼一声和教练抱在一起,难度达到7.0的他得到15.966的高分。后面虽有对手,但没有人能够超越他。

由于前一天裁判对陈一冰的打分偏低,中国队昨天也担心再次遭遇此类事件。最终,冯喆用近乎完美的表现征服了所有人。向来爱开玩笑的冯喆,赛后还调侃起了裁判。“紧张?我一看裁判比我还紧张,马上就放心了。因为裁判没有‘阴笑’,没敢正视我,我的心情好多了!”

“我们的水平和技术都是一流的,只是看我们的表现是否适合裁判的口味。不仅要赢得冠军,还要赢得裁判,打分项目都是这样。”最近几年的磨砺,冯喆的心理素质经历了从稚嫩到成熟,“张成龙失败后,我压力瞬间增大,亚运会时候就这样。不过,我现在可以战胜我自己。”

“这块金牌,我是又珍惜又觉得解气,太不容易了。”冯喆特意使劲挥了挥手臂,“中国体操,还是最强的!”

特派记者 关尹(本报伦敦今日电)



冯喆无可争议拿到金牌 图 CFP

眼前的陆禄,那一枚银牌,一直被她捏在手中,而不是挂在胸前。

颁奖典礼结束,走下领奖台,到转角处,陆禄就把银牌取了下来。在最强项平衡木上拿到的是亚军,她显然心有不甘。

四年光阴,准确地说应该是更长时间地等待和付出,换来只比夺冠的队友邓琳琳少0.1分,老天似乎和她开了一个残酷的玩笑。

决赛第一个出场,对陆禄来说,这样的赛程确实吃亏。她漂亮地完成了一整套动作,几乎没有失误,夺冠看上去只剩下时间问题。没想到才过了一轮,第三个上场的邓琳琳就击碎了她的憧憬,以一套难度分领先陆禄0.1分的动作,最后反超了0.1分。

陆禄哭了。她靠在教练徐凌霄的肩头,不停抽泣。

2011年东京世锦赛冠军、预赛排名第一,结果离奥运金牌只有0.1分的距离,如此反差,让这个20岁的小姑娘已然无法承受。四年前的北京,她原本是呼声很高的人选,最后却因各种场外因素未能成行,引来一片争议。如今,奥运金牌的梦想,在这一刻又被残酷的现实击碎……

这些年,她走得太不容易。换

上海小将陆禄平衡木摘银

四年中曾多次想过放弃

作他人,可能早在四年前便已负气放弃。一个稍稍懦弱的运动员,一个稍稍偏激的女孩,很可能就此一蹶不振。小小的陆禄却迎来涅槃,她以更惊艳的方式绽放。2010年广州亚运会,她用团体、个人全能、平衡木、自由体操四枚金牌证明了自己的价值。

“看到自己的分数很满意,可能今天邓琳琳确实比我完成得好。”陆禄说,“都是中国人,她拿冠军我也要恭喜她,只不过为自己感到有一些遗憾。”有人问她为何哭,她回应说:“哭是因为太渴望拿到金牌了,那一瞬间控制不住。不过后来想想,能拿银牌也不错,这四年没有白练。”四年的成长,让陆禄不再是个孩子。“这几年吃了多少苦?只有自己知道,包括我的教练也付出很多。说实话,中间很多多次,我都有过放弃的念头。”

至于未来,陆禄目前还没有明确的打算。“全运会还是要比的。如果没伤,还可能会继续练下去。但身上有很多伤,再往后怎样就难说了。”身为一个湖南株洲妹子,被引进后在上海多年,她已经喜欢上了这座城市,“应该还是会留在上海发展。可能先会去读读书,过正常人一样的生活吧。”

特派记者 关尹(本报伦敦今日电)